

В Нижневартовске завершились Кубок России среди команд Молодежной лиги и Кубок губернатора Югры по волейболу. Победителем объединенного турнира стал новосибирский «Локомотив-ЦИВС».

Финал на загляденье



Фото Марии Зыковой.

«Локомотив-ЦИВС» - обладатель Кубка Молодежной лиги и Кубка губернатора Югры.

С решительным настроем

Кубок Молодежной лиги Нижневартовск принимал впервые. А Кубок губернатора Югры ведет свою историю с 9 декабря 1998 года, со дня, когда в городе открылся зал международных встреч. Почти за два десятилетия в нем себя показали около трех десятков отечественных команд и десять иностранных клубов – из Италии, Сербии, Турции, Украины, Беларуси и Эстонии. Нынче трофей оспаривали сильнейшие молодежные дружины страны.

Нижневартовский «Университет» в прошлом году стал первым, кому удалось оформить золотой дубль – выиграть и чемпионат, и Кубок российской Молодежной лиги. Однако в межсезонье вынужден был расстаться почти со всеми волейболистами – в лиге существует возрастной потолок. Если раньше в соревнованиях могли участвовать игроки 1993 года рождения, то теперь – не старше 1995-го. Есть, правда, исключение – один волейболист может быть любого возраста. Сейчас костяк нижневартовской команды составляют воспитанники центра олимпийской подготовки «Самолтор», которым по 17-18 лет. Из основного прошлогоднего состава остался только блокирующий Юрий Цепков. Ему 22 года и он теперь капитан.

В чемпионате страны «Университет» финишировал восьмым, однако на домашний Кубок Молодежной лиги и Кубок губернатора Югры настраивался решительно. Усилил свои ряды связующим «Югры-Самолтора» Дмитрием Козловым и доигровщиком Максимом Новгородовым, вернувшимся из Челябинского «Торпедо», где был в аренде. А у руля встали наставники команды суперлиги Юрий Мельничук и Валерий Пясковский.

Все кувырком

«Университету» в стартовом поединке противостоял новый чемпион Молодежной лиги – столичное «Динамо-Олимп». Этот матч предопределил для нижневартовцев очень многое. В третьей партии они нащупали свою игру, но в начале четвертого сета травму голеностопа получил

Юрий Цепков. Партнеры унесли его с площадки на руках. Без участия все пошло «кувырком». Хозяева уступили и москвичам – 1:3, и кемеровскому «Кузбассу-2» – 2:3 и красноярскому «Нисею-2» – 0:3.

Заняв четвертое место в группе, в четвертьфинале «Университет» попал на «Локомотив-ЦИВС», который в своей группе выиграл все три матча. Цепков вернулся в строй, и нижневартовцы дали настоящий бой фавориту, но уступили – 1:3 (23:25, 27:25, 20:25, 23:25). Новосибирцы пробившись в квартал сильнейших, а «Университет» оказался в группе команд, которые разыграли 5-8 места. Заключительные поединки хозяева проводили без Новгородова и блокирующего Виталия Дикарева, но это не помешало завершить турнир на мажорной ноте. Нижневартовцы заставили капитулировать казанский «Зенит-УОР» – 3:1, взяли верх над уфимскими «Беркутами Урала» – 3:0 и финишировали пятыми.

Ожидания, понятно, были другими: и у болельщиков, и у волейболистов, и у тренеров, и у руководства. Но получилось то, что получилось, – отметил Юрий Мельничук. - Неожиданно в стартовом матче у нас «поломался» Цепков. Сразу нарушились связи, которые готовились. У нас не такая большая обойма центральных блокирующих, чтобы могли делать перестановки. Новгородова стала беспокоить старая травма. Четвертьфинальную встречу с Новосибирском он

провел на одной ноге. Виталий Дикарев из юношеской сборной России приехал с повреждением пресса. Он пытался играть, но не хватало скорости и мобильности. Молодым волейболистам надо добавлять прежде всего физически. Матчи за 5-8 место показали, что потенциал у ребят есть. Рост игроков идет, но он должен идти через победы, чтобы они научились выигрывать и получали положительные эмоции, как в последних поединках турнира – с Казанью и Уфой. Радует, что молодежь может двигаться вперед. Прогресс очевиден. Надежда есть, и надежда большая, что они добавят и составят конкуренцию волейболистам первой команды.

Один турнир – два кубка

А финал, в котором сошлись чемпионы и вице-чемпионы Молодежной лиги «Динамо-Олимп» и «Локомотив-ЦИВС», получился на загляденье. Многие болельщики, пришедшие в зал международных встреч, говорили, что получили настоящее наслаждение. Мощные атаки и коварные подачи, слаженная игра на блоке и цепкая в защите, задор, страсти, самоотверженность – в этом матче было все, чем привлекателен волейбол.

Оно и понятно: в обеих командах немало волейболистов, которые настойчиво стучатся в двери суперлиги, а многие выступали за юношеские и молодежные

Символическая сборная турнира:

Связующий – Егор Кречетов («Кузбасс-2»).
 Диагональный – Дмитрий Яковлев («Динамо-Олимп»).
 Доигровщики – Михаил Колесников («Локомотив-ЦИВС»), Денис Антонов («Динамо-Олимп»).
 Блокирующие – Юрий Цепков («Университет»), Максим Белогорцев («Локомотив-ЦИВС»).
 Либеро – Артем Борисенко («Локомотив-ЦИВС»).
 MVP – ДМИТРИЙ ЯКОВЛЕВ («Динамо-Олимп»).

сборные России. Увлекательный, зрелищный и драматичный поединок принес победу новосибирцам – 3:2 (19:25, 25:20, 25:27, 25:21, 15:8).

Финал удался однозначно – пять партий, бескомпромиссная борьба и уровень игры достаточно высокий. Немного больше повезло Новосибирску: Чемпионат страны выиграл «Динамо-Олимп», а Кубок – «Локомотив-ЦИВС», – отметил исполнительный директор Молодежной лиги Михаил Чернышов, прилетевший из Москвы на решающие матчи.

Новосибирцы стали обладателями молодежного Кубка России и Кубка губернатора Югры. – Это просто замечательно! Можно сказать, что мы выполнили свою задачу дважды! – не скрывал радости главный тренер «Локомотива-ЦИВС», болгарский специалист Георги Петров. – У меня такое впервые. И сто процентов я это запомню, потому что выигрывал много наград самых разных стран, но чтобы за

один турнир – два кубка, такого еще не было!

Бронзовым призером Кубка Молодежной лиги и Кубка губернатора Югры стало белгородское «Белогорье», в четырех партиях одолевшее «Кузбасс-2».

Не остался без наград и «Университет». Юрий Цепков получил приз лучшего блокирующего турнира, а Юрий Мельничук – благодарственное письмо Всероссийской федерации волейбола. А исполнительный директор Молодежной лиги не преминул еще раз поздравить «Самолтор» с 30-летием.

За многие годы волейбольный клуб проделал огромную работу. Сейчас Нижневартовск является одним из ведущих в России центров по подготовке спортсменов-волейболистов, регулярно делегирует игроков в сборные страны, – подчеркнул Михаил Чернышов, – Можно пожелать другим командам, чтобы они так же наладили работу со своими воспитанниками и выстроили вертикаль подготовки резерва – от детского спорта к юношескому и к первой команде.